

# 中山市原市长李启红昨受审

## 称不知内幕交易是违法行为,庭审中忏悔落泪



李启红(左)在法庭上

昨日上午,备受关注的中山市原市长李启红涉嫌内幕交易案在广州市中院一审开庭。记者目击了庭审过程,李启红及其家族成员横跨当地官商两界,权力和资本“合体”,用“市场化手段”搞“资本运作”,制造裂变效应为私人聚敛财富,其做法之大胆、违法所得之巨大令人咋舌。据新华社

### 》》 纵横官商两界的“市长家族”

昨日上午9时10分许,李启红等10名被告人依次走进广州中院刑事第二法庭。李启红头发花白,面容略显憔悴,但回答问题的声音仍然干脆、响亮。与她一起站在被告席上的,还有3名家族成员,分别是其丈夫林永安、弟媳林小雁和弟弟李启明。由于被告人较多,出庭辩护的律师多达16名,让辩护人席显得比较拥挤。据公诉人指控,李启红涉嫌内幕交易、泄露内幕信息

罪,林小雁、林永安涉嫌内幕交易罪,李启明涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。案发前的李启红,是一名“明星”市长。1954年,她出生于广东省中山市石岐镇一个贫困的农民家庭,从一名普通的藤草工艺社工人走上基层领导岗位,逐步担任中山市妇联主席、市委组织部部长等要职,于2007年出任中山市委副书记、市长,2009年获选“中国十大品牌市长”。

李启红家族人员占该案被告人人数将近一半,引人关注。而在李启红为一市之长的中山,其家族成员的身影更是活跃于政商两界。在被告的内幕交易案中,一个以李启红为核心,其家族成员紧密配合的“家族式”腐败路线图十分清晰。在获取中山市公用集团将进行资产重组的内幕消息后,李启红家族在不到一个月的时间里便筹集资金677万元用于买卖股票,可见其财力雄厚。

### 》》 泄露内幕信息竟为“感谢市长”?

在庭审中,李启红家族成员及中山公用事业集团股份有限公司董事长谭庆中的陈述,向世人还原了这起内幕交易案的全过程和细节。据公诉机关指控,2006年底,中山公用科技股份有限公司的控股股东中山公用事业集团有限公司筹备集团公司整体上市,2007年6月11日,公司董事长谭庆中向当时的中山市委领导汇报了该计划并获得

同意。李启红在法庭上说:“当时的市委书记找到我,要求我陪谭庆中到北京向中国证监会汇报中山公用事业集团有限公司的资产重组方案。在此期间,谭庆中向我建议买点公用科技的股票,因为资产重组之后股票可能会涨。”对于提供“建议”的行为,谭庆中在法庭上表示,目的是感谢李启红推动公用科技重组,“她说让我和她丈夫林

永安联系”。在之后的内幕交易中,谙熟证券操作规则的谭庆中为李启红家族逃避监管提供了全程的“服务”,包括购买股票的最高数额,不要使用个人账户等。据检察机关指控,2007年6月29日至7月3日,李启红家族成员在“公用科技”股票停牌前累积买入“公用科技”股票8968万股,卖出后账面收益达人民币1938万多元。

### 》》 在庭审中忏悔落泪

庭审中令人吃惊的是,李启红竟然表示对内幕交易带来的巨额收益“不知情”。后在法官的反复提问下,李启红承认知道股票赚了钱。同样令人惊讶的是,李启红表示自己不知道内幕交易是违法行为。李启红说:“我对证券法完全不懂,纪委‘双规’时我还以为自己只是违规违纪,不知道要负刑事责任,知道后脑袋像要炸开一样,后来纪委给了我一本《证券

法》。”李启红说:“谭庆中当时对我说,买股票作为投资是没事的,但就怕媒体炒作影响你政治前途。我一时贪念,相信了谭庆中。”面对法律的审判,李启红在庭审中忏悔落泪。她哭着说:“我确实犯了罪,我对自己的错误感到很痛心,这是我50多年人生最惨痛的教训,我辜负了党的培养,人民的信任,家人的期望,我就快成为阶

下囚了,感到很后悔。”腐败官员正成为内幕交易案件的新主体。清华大学廉政与治理研究中心主任任建明教授说,随着政府官员市场意识的增强,他们也希望借助手中权力融入资本市场,像生意人一样“钱生钱、利滚利”,与早期一手办事一手交钱的贿赂方式相比,当前官员腐败的手段越来越隐蔽。

### 国务院安委办通报两起煤矿瓦斯事故

据新华社电 国务院安全生产委员会办公室本月初通报了发生在吉林和贵州两起共造成21人死亡、9人受伤的煤矿瓦斯事故。

3月24日,吉林白山市浑江区通沟煤矿发生一起重大瓦斯爆炸事故,造成13人死亡、6人受伤。初步分析,这起事故的直接原因是矿井局部通风管理混乱,随意开停局扇,造成瓦斯积聚,带电维修开关产生电火花引起瓦斯爆炸。

3月28日,贵州六盘水市盘县淤泥乡罗多煤矿发生一起较大煤与瓦斯突出事故,造成8人死亡、3人受伤。初步分析,事发矿未实施区域防突措施,局部防突措施不到位,11007回风上山掘进工作面放炮作业诱发煤与瓦斯突出。

为深刻吸取事故教训,防范和遏制重特大事故,国务院安委办要求各地加大防治煤与瓦斯突出工作力度,严肃查处事故、严格责任追究。

### 甘肃宕昌原县委书记受贿千万余元判死缓

据新华社电 记者6日从甘肃省白银市中院了解到,甘肃省陇南市宕昌县原县委书记王先民因涉嫌受贿1000余万元,并对其300多万元家庭财产不能说明合法来源,白银市中院日前依法一审判处王先民死刑,缓期两年执行。

白银市中院审理认定,王先民利用职务上的便利,非法收受他人财物1053万余元,为他人谋取利益,严重侵犯了国家工作人员职务廉洁性,其行为构成受贿罪,并且犯罪数额特别巨大。同时,王先民的财产和支出明显超过合法收入,对349万余元不能说明合法来源,数额特别巨大,行为构成巨额财产来源不明罪。鉴于王先民在侦查阶段,主动供述了受贿犯罪事实,认罪态度较好,赃款、赃物全部追回,对其受贿罪判处死刑,可不立即执行。法院遂判处其死刑,缓期两年执行,并处没收个人全部财产。宣判后,王先民不服判决,表示要上诉。

### 龚如心遗产认证案 陈振聪上诉遭拒绝

据新华社电 已故华懋集团主席龚如心的遗产认证案有新进展,香港特区高等法院上诉庭6日拒绝原审败诉方商人陈振聪将此案上诉至终审法院。对此,陈振聪表示将直接向特区终审法院申请上诉许可。

上诉庭6日的裁决认为,这宗案件并非适当的遗产争拗,因为陈振聪所持2006年的遗嘱只是遗嘱的一部分而非全部,与龚如心家翁王廷歆的争产案性质不同。由于陈振聪不能取得全部遗产,并非唯一继承人,所以不能确定其最终能否得到超过一百万港元的遗产,因此无权上诉至终审法院。

据悉,按照香港司法相关规定,当事人在上诉失败后,有权在28日内向终审法院直接提出上诉申请许可。

## 广东湛江突发枪击案一死三伤

### 或因集体土地争端引发,警方正在调查

据《羊城晚报》报道 4月5日中午,广东湛江市郊的南畔村发生一宗枪击案,事件造成一人死亡,三人受伤,其中一名74岁的老伯腹部等多个部位中枪后,伤势严重,尚未脱险。事后,当地警方已介入调查。当地一知情人告诉记者,枪案发生现场位于南畔村附近的一座山岭。枪案起因可能是因为山岭问题而引发,但确切原因仍有待警方调查。据介绍,“枪手”戴某有一哥哥曾任该

村村干部,戴某占了村中数十亩集体土地种树,村人对此很有意见,事发的前一天,双方为此曾发生争吵。知情称,死者戴×森和74岁的老伯均是村中较有威望的人。事发的当日中午,戴×森和74岁的老伯等人上山劝“枪手”戴某不要继续占村集体土地种树,不料发生冲突,结果,戴×森和74岁的老伯均遭到枪击。而“枪手”夫妇,随后被愤怒的村民打伤,其中“枪手”右下腿被打致骨折,其妻子手腕骨折。

据了解,死者戴×森是湛江市郊的南畔村人,在外做牙医已多年,他胸部中枪,其中一颗铁砂子弹击穿破心脏附近部位的大动脉,最终使其致命。另三名伤者包括一名74岁的老伯和“枪手”夫妇,死伤者均是同村人,均姓戴。其中老伯戴某主要是腹部和右手部位中枪,伤势比较严重。涉案“枪手”被打伤后,则在当地警方监控下进行治疗,没生命危险。目前,当地警方正在进一步调查此案。